
附件3：宁夏幼儿师范高等专科学校中专阶段资助申请的情况说明

    一、宁夏幼儿师范高等专科学校中专阶段学生资助包括国家免学费、国家助学金、燕宝奖学金及残疾学生和残疾人家庭子女中职就读免学费住宿费四项。

    二、申请我校中专阶段学生资助的学生必须是在我校正式注册在籍的学生。若学生重复注册其他学校学籍将无法注册我校学籍，也没有权利享受我校资助。如果学生已注册其他学校学籍，请及时到该校办理退学手续，已免造成重复学籍，无法享受我校资助项目的后果。

    三、为了不影响学生申请我校中专阶段的资助，请仔细阅读相关申请指南。

    四、我校正式在籍的中专学生均享受免学费，不需交学费。

    五、残疾学生和残疾人家庭子女就读我校免除住宿费，报名时请按《宁夏幼儿师范高等专科学校中专阶段残疾学生和残疾人家庭子女高中就读免学费、住宿费申请指南》（附件1）的要求向招生老师提交相关材料，不需交住宿费。

六、需申请国家助学金的同学在假期请按《宁夏幼儿师范高等专科学校中专阶段国家助学金申请指南》（附件2）准备相关材料。

七、燕宝奖学金的评定工作在入学后第二学年第一学期开始，具体内容见《宁夏幼儿师范高等专科学校燕宝奖学金申请指南》（附件3）。

    八、因为申请各项资助、办理资助卡均需要学生本人身份证，请各位同学在假期及时办理身份证（如果身份证无法及时办理出来，请及时办理临时身份证）。  
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A：宁夏幼儿师范高等专科学校中专阶段残疾学生和残疾人家庭子女就读免学费、住宿费申请指南
    一、根据《银川市残疾学生和残疾人家庭子女高中就读免除学费住宿费实施办法》【银残联字〔2013〕10号】、《关于调整明确残疾学生和残疾人家庭子女就读高中免学费住宿费申报程序等有关事项的通知》【银教发〔2013〕293号】要求，为方便残疾学生和残疾人家庭子女，各学校开学时不得收取残疾学生和残疾人家庭子女学费和住宿费。
    二、适用范围和对象
    不限户籍，凡持有第二代《中华人民共和国残疾人证》或父母有一方持有第二代《中华人民共和国残疾人证》、在本市（含三区两县一市）范围内高中（包括自治区管理的高中、社会办高中和市属中等职业教育学校）正式在籍就读的所有残疾学生和残疾人家庭子女（高一新生以在学校注册为准）。已享受免除学费、住宿费政策的残疾学生及残疾人家庭子女不再重复享受。
    三、申报审批

1、申报提交资料

（1）残疾学生：本人第二代残疾人证原件及复印件，身份证原件及复印件；

（2）残疾人家庭子女：本人身份证原件及复印件，户口本原件及复印件（包括户口簿第一页、户主页、残疾者页、学生本人页），其父或其母的第二代残疾人证原件及复印件、身份证原件及复印件。

（3）残疾人证必须为第二代残疾人证，第一代残疾证的需到残联换发二代证，其他的证件不符合要求。

2、审批程序

   （1）新生报名时按要求携带申报材料（原件及复印件）由招办老师初审资格，符合要求的残疾学生和残疾人家庭子女免收学费和住宿费，招办老师收取相关申报资料的复印件留档。

   （2）开学报到时将申报材料（证件原件及复印件两套）上报班主任，由班主任上报学校复审，并将复审结果在学校内公示。

   （3）学校复审合格的同学由学生处组织填写相关申请表格，报教育局审批。

   （4）教育局审批后，将合格名单报送财务室；审核不合格的学生补交相关费用。

   四、凡是不上报材料者视为放弃，不予受理。
B：宁夏幼儿师范高等专科学校中专阶段国家助学金申请指南

一、国家助学金资助对象

   国家助学金资助对象是具有中等职业学校全日制学历教育正式学籍的一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。

   我区属于11个连片特困地区的固原市原州区、同心县、海原县、西吉县、隆德县、泾源县、彭阳县的中等职业学校农村学生（不含县城）全部纳入享受助学金范围。

二、国家助学金资助标准

国家助学金主要资助受助学生的生活费开支，资助标准为每生每年2000元。

三、国家助学金申请所需材料及审批程序

 1、国家助学金申请所需材料：

    预申请国家助学金的同学开学时需提交《中等职业学校国家助学金申请表》及家庭经济困难的相关证件（例如：建档立卡证、低保证）原件和复印件、居住地县级以上民政部门出具的家庭经济困难状况证明材料原件。

    2、符合下列条件之一者可以优先予以资助：持有当地民政部门颁发的有效的城乡低保证、建档立卡证；父母双亡，无经济来源；父母一方已故（单亲家庭）造成经济困难；父母残疾造成经济困难；因不可抗拒灾害造成经济困难；家庭成员有重大疾病无钱医治；父母有智障；学生本人残疾；军烈属子女等。

    3、国家助学金审批程序

    （1）开学注册后根据学校通知学生将《中等职业学校国家助学金申请表》及家庭经济困难的相关证件（例如：建档立卡证、低保证）的原件、复印件或居住地县级以上民政部门出具的家庭经济困难状况证明材料原件提交本班班主任。

    （2）班主任进行审核后将符合条件的学生的申请材料汇总上交学校审核。

    （3）学校受理学生申请，并进行资格审查。

    （4）学校组织初审，将初审结果在学校内公示。

    （5）学校将拟资助学生名单报有关部门审批。

    （6）学校为每位受助学生办理“中职学生自助卡”，将受助资金直接打到学生本人的“中职学生自助卡”中。

四、凡是不上报材料者视为放弃，不予受理。
C：宁夏幼儿师范高等专科学校燕宝奖学金

申请指南

一、资助对象

    燕宝奖学金评选对象是具有宁夏户籍、在我校中专部就读、具有全日制学历教育学籍、品学兼优的家庭困难学生。
二、资助的基本条件

1、热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导，具有良好的思想政治素质；

2、遵守宪法和法律，遵守学生行为准则和学校规章制度，无违法违纪行为；

3、热爱所学专业，勤奋学习，积极上进，学业成绩优秀，家庭经济困难。

4、诚实守信，道德品质优良，生活俭朴，懂得感恩，无不良嗜好。
三、资助标准及资助时间

燕宝奖学金分设一、二、三、四等，每学年评定一次，按学年发放。其中一等奖学金4000元/学年，二等奖学金3000元/学年，三等奖学金2000元/学年，四等奖学金1000元/学年。

四、同等学业条件，符合下列条件之一者可以优先予以资助：

1.建档立卡家庭经济困难学生； 

2.持有当地民政部门颁发的有效的城乡低保证；

3.父母双亡，无经济来源；

4.父母一方已故（单亲家庭）造成经济困难；

5. 父母残疾造成经济困难；

6.因不可抗拒灾害造成经济困难；

7.家庭成员有重大疾病无钱医治；

8. 学生本人残疾；

9.军烈属子女。

五、燕宝奖学金审批程序

1.每学年结束，下学年开学初，学生将《燕宝奖学金申请、审批表》、户口簿复印件及家庭经济困难的相关证件（例如：建档立卡证、低保证）的复印件或居住地县级以上民政部门出具的家庭经济困难状况证明材料原件提交本班班主任。

2.班级评审小组进行初步审核后将符合条件的学生的申请材料汇总上交学校审核。

3.学校受理学生申请，并进行资格审查。

4.学校组织初审，将初审结果在学校内公示五个工作日，接受社会、学生家长和师生监督，公示结果学校存档。

5.学校将拟奖励学生名单报燕宝慈善基金会审批。

6.学校发放。 

六、凡是不上报材料者视为放弃，不予受理。 

